



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/42/666
19 October 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Юрок вторая сессия
пункты 38, 39 и 138 повестки дня

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

Письмо Постоянного представителя Кувейта при Организации
Объединенных Наций от 19 октября 1987 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим коммюнике, принятое на совещании Организации Исламская конференция, состоявшемся 19 октября 1987 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение текста упомянутого коммюнике в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 38, 39 и 136 повестки дня.

Мухаммед А. АБУЛХАСАН
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике, принятое на совещании членов Организации Исламская конференция, состоявшемся 19 октября 1987 года

19 октября 1987 года в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке было проведено совещание Организации Исламская конференция с целью рассмотрения вопроса о статусе миссии Организации освобождения Палестины (ООП) при Организации Объединенных Наций.

Совещание располагало информацией о том, что сенат Соединенных Штатов недавно принял поправку № 940, в соответствии с которой учреждение, содержание и эффективное функционирование миссии постоянного наблюдателя ООП в Соединенных Штатах объявлялось незаконным.

Совещание отметило, что Пятая Исламская конференция на высшем уровне, состоявшаяся в Кувейте 26–29 января 1987 года, подчеркнула, что поиски любого решения арабо-израильского конфликта должны вестись при полном участии Организации освобождения Палестины на равноправной и справедливой основе с другими сторонами во всех международных конференциях, мероприятиях и переговорах, касающихся вопроса о Палестине и арабо-сионистского конфликта.

Совещание далее отметило, что Конференция на высшем уровне вновь заявила о своей верности и полной приверженности, в частности, следующему принципу: "Организация освобождения Палестины является единственным законным представителем палестинского народа, и только она одна полномочна представлять этот народ".

Отмечая, что поправка № 940 принята сенатом Соединенных Штатов в то время, когда все международное сообщество призывает к созыву Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций, совещание расценило этот шаг как отрицание неотъемлемого права палестинского народа представлять и защищать свое дело на международных форумах и прежде всего в Организации Объединенных Наций, а также как явную попытку создать препятствия для поисков всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Совещание отметило, что миссия наблюдателя ООП при Организации Объединенных Наций находится в Соединенных Штатах в соответствии с резолюцией 3237 (XXIX) Генеральной Ассамблеи от 22 ноября 1974 года, а также на основании Соглашения о месторасположении Центральном учреждений, заключенного между страной пребывания – Соединенными Штатами и Организацией Объединенных Наций. В этом контексте совещание отметило, что поправка № 940 представляет собой вопиющее нарушение норм международного права и прав сторон, приглашенных Организацией Объединенных Наций, одной из которых является Организация освобождения Палестины.

Совещание объявило неприемлемыми и отвергло любые попытки отказать единственному и законному представителю палестинского народа в праве на эффективное участие в работе Организации Объединенных Наций и обратилось к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций с призывом принять необходимые меры, с тем чтобы объявить позицию Организации Объединенных Наций и добиться от страны пребывания уважения положений Соглашения о месторасположении Центральном учреждений. Совещание предложило Председателю Организации Исламская конференция выразить обеспокоенность в этой связи Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и Председателю сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи.

Совещание вновь осудило попытки некоторых элементов в Соединенных Штатах подорвать инфраструктуру ООП, а также проведение злобной кампании, имеющей целью исказить правду об освободительной борьбе палестинского народа и посеять сомнения вокруг политики, проводимой ООП.
